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Trejnilo de Esperanta Leksiko   
Prilaboris: Ryszard Rokicki 
 

TESTO 21 
 

Ekzerco 1. Kompletigu la vortspacon. 

 1. ˽ ˽ k ˽ kaj eraro estas ecoj de l’ homaro. 

 2. Eliri sen frakaso el granda ˽ m ˽ ˽ r ˽ s ˽. 

 3. Dronanto domon proponas, savito eĉ ˽ r ˽ k ˽ ˽ ne donas. 

 4. Pri la vivo en Pedras ni abunde legas; ĉiam en la k ˽ dr ˽ de epizodoj, kelkfoje amuzaj, 

kelkfoje tragikaj, kelkfoje iomete misteraj. 

 5. Emil havis nigran buklan hararon, altan frunton kaj delikatajn brovojn, similajn al du  

h ˽ r ˽ nd ˽ ˽ flugiloj, kiuj tuj ekmoviĝos kaj ekflugos. 

 6. La armita respublikisma organizaĵo Irlanda Respublikisma ˽ r ˽ e ˽ (IRA) finfine “metis 

konsiderindan kvanton de siaj armiloj ekster uzo”. 

 7. Reformi leĝojn pri impostoj ˽ rĝ ˽ ˽  jam de pli ol dek jaroj, sed en antaŭaj elektoperiodoj 

la partipolitika konstelacio ĉiam malhelpis realigon de tia reformo. 

 8. Subite rompiĝis tabulo en la ŝipo, la akvo penetris internen; oni penis ˽ t ˽ p ˽ la fendon, 

ĉiuj pumpiloj komencis labori, oni pendigis supre la flagon de alarmo. 

 9. Via supo estos pli bongusta, se vi metos en la k ˽ s ˽ r ˽ l ˽ ˽ viandon, spicojn kaj 

legomojn. 

10. Anstataŭ opozicii la nuna TEJO provizas UEA per laŭtaj postuloj pri mono – inter tiu 

spirita degenero de TEJO kaj ĝia ˽ r ˽ ĉ ˽ ĝ ˽ al Bruselaj burooj certe estas ligo. 

 

Ekzerco 2. Finskribu ĝustan vorton. 

 1. La dekprelegan c ˽ k l ˽ ˽ atente sekvis 15 ĝis 30 interesitoj, inter kiuj, krom litovianoj, 

estis ankaŭ esperantistoj el Estonio, Ruslando kaj Ukrainio. 

 2. Oni bilardludis, disdonadis aliĝilojn por E-aranĝoj kaj internacie interkomunikiĝis, kiel 

ĉiam nubis cigareda fumo kaj verŝiĝis b ˽ er ˽ kun klaĉoj en la trinkejo. 

 3. Do, jen riboj, vulgaraj b ˽ r ˽ ˽, taŭgaj por fari konfitaĵon, fruktokaĉon kaj vinon. 

 4. La traduko de William Auld estas klara, belsona, kaj fidele redonas la g ˽ st ˽ ˽ de la 

originala stilo de la romano.  

 5. Kvankam bela estis lia horloĝo, Jim foje ŝtelrigardis ĝin pro la malnova l ˽ d ˽ rimeno, 

kiun li uzis anstataŭ ĉenon. 

 6. La gaela proverbo vortumas: “Eĉ la porkino konservas pura sian propran s ˽ ˽ l ˽ ˽.” 
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 7. La ĉielo fariĝis ruĝ-bruna kun palaj strioj, la akvo pli malheliĝis, estis g ˽ ˽ t ˽ kaj senmova 

la maro kiel ŝtala plato. 

 8. Mi estas 36-jara, bonkora, solida, kl ˽ r ˽ viro, esperantisto jam dum 20 jaroj kaj serĉas vin 

por fondi internacian familion en Germanio. 

 9. Ŝiaj belaj okuloj komencis v˽ rŝ ˽ larmojn, ploris per pezaj larmoj, kiuj malpezigas la 

koron. 

10. La monumento, spegulanta la pasintan glorecon de albanoj, estis gardata de taĉmento de 

norvegaj trupoj, ĉar iu t ˽ nt ˽ ˽ damaĝi ĝin per grenadoj. 

 

Ekzerco 3. Kreu el la radikoj ĝustan vorton kaj enskribu ĝin.  

 

 

 1. Tio estas pli ol la totala kvanto de Hunan-provinco en suda Ĉinio, la plej grava ˽ ˽ z ˽ j ˽  

en Ĉinio, kaj povos vivteni 75 milionojn da loĝantoj. 

 2. En Irano antaŭ 20 jaroj estis lanĉita aparta programo, nomata Lerniga Movado, kiu celis  

˽ l ˽ ˽ d ˽ ˽ ˽ g ˽ analfabetismon. 

 3. La delikateco kaj preskaŭ poezieco de la Kabela stilo estas unu el la ĉefaj ˽ ˽ g ˽ ĵ ˽ ˽ de la 

libro. 

 4. La maljunulo rigardis senmove kaj rekte, kiel ˽ l ˽ ˽ ˽ ˽ l ˽ kaj sur lia vizaĝo vidiĝis 

profunda fido. 

 5. En Carcassona estas mezepoka fortreso, kiu havas remparojn 3 km longajn, 52 turojn, 

grafkastelon, internan ˽ ˽ r ˽ ˽ ˽ ˽ ĵ ˽ ˽, bazilikon, arkitekturan juvelon en gotika kaj romanika 

stiloj. 

 6. La unuan fojon min minacis nevidebla danĝero, kaj mi sentis min eta kiel ˽ ˽ j ˽ ˽ r ˽  ĉar 

la ventego povus preni min kaj levi alten. 

 7. Multaj el la projektistoj uzas la sekvantan ˽ ˽ z ˽ ĵ ˽ ˽: ili zorgas ne pri tio, ke ilia projekto 

estu efektive taŭga en la praktiko, sed ke ĝi faru bonan impreson sur la lingvistojn. 

 8. Oni diras, ke la reputacio de Blair suferis ankaŭ pro lia ˽ ˽ z ˽ ˽ ˽ m ˽ rilate enkondukon en 

Brition de la eŭro. 

 9. Neĝo maloftas en Portugalio kaj kiam neĝas en la montoj, lokaj familioj veturas tien por  

˽ ˽ s ˽ ˽ ˽ ĝ ˽. 

10. Inter forbruligitaj butikoj, metiejoj kaj aliaj domoj, mi vidis du ˽ ˽ s ˽ ˽ ˽ s ˽ ˽ ˽ ˽ kaj 

civitanon, kiuj estis rekonstruantaj unu el la ruinigitaj butikoj. 

 

 

blind‘, pajl‘,  radik‘, ruz‘,  mason’, distr’, log‘, fortik‘, riz‘,  hezit‘. 
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Ekzerco 4. Marku taŭgan vorton: 

 1. Ĉe tiu roko la patro plantis ___, donis sian posedaĵon al malriĉuloj kaj konstruis al si 

kabanon meze de arbetoj. 

    a.  kaserolon     b.  stomakon     c.  pinon     d.  kataron              

 2. Marta kaj Aniko decidis veturi per la aŭto de Marta, dumvoje ili ne rapidis, stiris ŝanĝante 

unu la alian, babilis, ridis kaj ___ kiel ĉiuj junaj virinoj, kiuj ekiris ripozi. 

    a.  farmis     b.  konsideris     c.  fartis     d.  ŝparis 

 3. La plej granda vendejo de Samsung en Novjorko ___ je miela melono – la kompanio 

volas, ke la aĉetantoj eksentu sin en la tropikoj kaj malplimulte estu ŝokitaj de la kostoj. 

    a.  surprizas     b.  pesas     c.  hezitas     d.  odoras              

 4. La balotontojn ___ la kverelado inter dekstra kaj maldekstra partioj. 

    a.  enuigis     b.  ŝirmis     c.  petolis     d.  invitis              

 5. Jana eksplodis per ploremo kaj ŝia amikino alportis ___ kaj sorbigis la larmojn. 

    a.  kelneron     b.  originon     c.  vaton     d.  pasporton 

 6. Aldoninte al tiu ĉi miksaĵo pli da ovoblanko aŭ da gluo solvita en nafto, oni povas ĝin uzi 

por laki ___ kaj diversajn objektojn, por fari ilin netramalsekiĝaj. 

    a.  leonon     b.  vazojn     c.  magazenon     d.  kremon 

 7. Post momento aperis supre portilo en formo de ora ŝipo kun flora laŭbo; la kolonoj estis 

envolvitaj per girlandoj el rozoj, la tegmento estis el ___ kaj lotusoj. 

    a.  gorĝoj     b.  havenoj     c.  leporoj     d.  violoj              

 8. La lito estis duone malfermita, premita, montranta, pro la ___ en la littukoj, la pezon de la 

korpo, kiu kuŝis en ĝi. 

    a.  kavo     b.  hirundo    c.  karoto     d.  tritiko              

 9. Virinoj, kiuj kutimas surhavi maldikan ŝtrumpkalsonon kaj ___ ne iru eksteren en 20-grada 

frosto sen ŝanĝi la vestojn. 

    a.  tombon     b.  martelon     c.  valizon     d.  jupon 

10. La hobio de Stanislovas estas utila ne nur por lia ĝardeno, sed ankaŭ por liaj financoj, ĉar 

multaj homoj ekinteresiĝis pri lumbrikoj kaj venas aĉeti la ___ vivantaj en lia ĝardeno. 

    a.  ledojn     b.  vermojn     c.  tramojn     d.  mizerojn 


